
Απόφαση - χαστούκι στην ΕΛ.ΑΣ.  
Αθώοι οι 49 φοιτητές- ένοχοι οι αστυνομικοί για το 
άγριο ξύλο στο συλλαλητήριο  
ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Μίνα Μουστάκα   
 Οι δικαστές αποφάσισαν ότι ελεγχόμενοι από τη 
Δικαιοσύνη είναι πλέον οι αστυνομικοί των ΜΑΤοι πραίτορες 
του Πολύδωρα- που φέρονται ότι κατά τη διάρκεια της 
πορείας των φοιτητών προέβησαν σε αλόγιστη χρήση 
χημικών και βιαιοπράγη- σαν εις βάρος των διαδηλωτών 
 
Με «χαστούκι» κατά των διωκτικών αρχών και του 
υπουργού Δημόσιας Τάξης Βύρωνα Πολύδωρα 
ισοδυναμεί η ομόφωνη αθώωση των 49 φοιτητών που 
συνελήφθησαν ως υπαίτιοι των επεισοδίων στο 
πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο της 8ης Μαρτίου 2007.  
 
Oι δικαστές ύστερα από πολυήμερη αποδεικτική διαδικασία 
δεν πείστηκαν για την ενοχή των 49 κατηγορουμένων που 
κάθησαν στο εδώλιο. Αντέστρεψαν μάλιστα τους ρόλους 
κατηγόρου και κατηγορουμένου και αποφάσισαν ότι 
ελεγχόμενοι από τη Δικαιοσύνη είναι πλέον οι αστυνομικοί 
των ΜΑΤ που φέρονται ότι κατά τη διάρκεια της πορείας των 

φοιτητών προέβησαν σε αλόγιστη χρήση χημικών και βιαιοπράγησαν εις βάρος των 
διαδηλωτών.  
 
Οι συνήγοροι υπεράσπισης των φοιτητών χαρακτηρίζουν την απόφαση του Αυτόφωρου 
Τριμελούς Πλημμελειοδικείου Αθηνών «μήνυμα προς τις διωκτικές και εισαγγελικές αρχές 
που επιχείρησαν να νομιμοποιήσουν τα ομαδικά κατηγορητήρια», τα οποία είχαν 
στηλιτεύσει με γνωμοδότησή τους επτά καθηγητές του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 
επισημαίνοντας ότι «είναι ασύμβατα με ένα δικαιοκρατικό δικονομικό σύστημα».  
 
 
Δεν στοιχειοθετήθηκαν  
 
Συγκεκριμένα το δικαστήριο, παρά την αντίθετη πρόταση της εισαγγελέως της έδρας, 
έκρινε ότι για κανέναν από τους 49 κατηγορουμένους δεν στοιχειοθετούνται οι αξιόποινες 
πράξεις που τους αποδόθηκαν εμφανίζοντάς τους συλλήβδην ως πρωταγωνιστές των 
σοβαρών επεισοδίων που είχαν γίνει στο πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο.  
Οι δικαστές με την απόφασή τους έδειξαν ότι οι «ένοχοι» αξιόποινων πράξεων πρέπει να 
αναζητηθούν στην πλευρά των αστυνομικών, οι οποίοι ήταν και οι βασικοί μάρτυρες 
κατηγορίας στη δίκη που προηγήθηκε. Τα μέλη του δικαστηρίου έκαναν δεκτό το αίτημα 
των υπερασπιστών των κατηγορουμένων, οι οποίοι από την πρώτη στιγμή είχαν καταγγείλει 
ότι οι εντολείς τους έπεσαν θύματα ξυλοδαρμού από αστυνομικούς στη διάρκεια της 
πορείας. Για τον λόγο αυτό έδωσαν εντολή να διαβιβαστούν άμεσα τα πρακτικά της δίκης 
στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών προκειμένου να διαπιστωθεί αν οι άνδρες των ΜΑΤ 
διέπραξαν την ημέρα εκείνη αυτεπαγγέλτως διωκόμενα αδικήματα, όπως επικίνδυνη 
σωματική βλάβη εις βάρος των διαδηλωτών, είτε με την αλόγιστη χρήση χημικών είτε με 
τον ξυλοδαρμό φοιτητών. Επιπλέον, ο εισαγγελέας θα ερευνήσει αν οι αστυνομικοί 
εξεταζόμενοι στο ακροατήριο για την υπόθεση αυτή διέπραξαν το αδίκημα της ψευδορκίας.  
 
 
ΤΑ ΝΕΑ 18 Απρ. 2007 
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